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Будемо сподіватись, що таких заходів побільшає і робота серед 

дитячої аудиторії буде постійною темою сучасного музейного дискурсу. 
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МУЗЕЙ ЯК ФОРМА МІЖКУЛЬТУРНОЇ КОМУНІКАЦІЇ У 

ГЛОБАЛІЗОВАНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

Процеси глобалізації набули особливої актуальності у сучасному 

світі, оскільки розширили соціокультурний простір буття людини, привели 

до появи нових тенденцій у всіх сферах суспільного життя. Значних 

трансформаційних впливів зазнала культура, що проявилося у таких 

формах, як універсалізація культурного життя, зменшення культурного 

розмаїття, внаслідок чого скоротилася поліваріантність соціального 

розвитку; поява загальнокультурних цінностей, норм і стандартів; 

формування інформаційного простору, розвиток мережі Інтернет, що 

зумовило, з одного боку, вільний доступ до інформації, з іншого, − до 

інформаційної експансії та уніфікації культурних картин світу; 

домінування масової культури над елітарною й народною; культурна 

локалізація, порушення природних зв’язків у культурі та механізмів 

культурної ідентифікації (криза національної й культурної ідентичності); 

мультикультуралізм як політика і практика неконфліктного співіснування 

в єдиному соціокультурному просторі різнорідних культурних систем [1, 

с. 138−139]. 

Глобалізація є загальносвітовою економічною, інформаційною і 

культурною тенденцією, що нівелює національну самобутність історичних 

http://www.unesco.org/


132 

 

культур народів світу. Проте, з іншого боку, можна зазначити, що глибинні 

настанови, які відображені у ціннісній системі, уявленнях про світобудову, 

в символічному опредметненні реальності, не підлягають уніфікації; 

гомогенізація, універсалізація є можливими та природними у сфері 

матеріальної складової, у царині духовного змісту такі явища досить 

проблематичні. Оскільки етнічне та національне питання для багатьох 

етнокультурних спільнот залишаються нагальними, справа їх актуалізації 

музейними засобами набуває все більшого значення. 

З огляду на це, сьогодні музеї стають центрами освіти, комунікації, 

культурної інформації та творчих інновацій. Дослідниця О. Салата вважає, 

що у сучасному світі інтенсифікуються процеси корегування ідеалів і 

цінностей. Для суспільства й людини залишається важливою необхідність 

формування ставлення до традицій, переосмислення старих та засвоєння 

нових ціннісних установок, що є дуже важливим для передачі культурного 

досвіду між поколіннями, а також для соціокультурної комунікації у 

сучасному світі [2, с. 151]. 

Сьогодні ми маємо змогу говорити про музейну реалізацію 

етнокультурної та національної складової суспільства у традиційному 

розумінні. Залишаються актуальними питання нації, національної 

ідентичності та їх утілення у виставках, експозиціях, архітектурних 

формах. У цьому контексті музеї надають кожному місту національний 

колорит і відтінок «культурної комунікації», відіграють роль «візитної 

картки», як раніше собори.  

Розуміння національної ідентичності, її усвідомлення передбачає 

обговорення та тлумачення власної історії, активний розвиток нових 

відносин як у межах однієї нації, так і зі світовим співтовариством. 

Національна проблематика у контексті глобалізаційних трансформацій 

зазнає змін, проте вона є важливою складовою соціокультурних процесів, 

що відображаються у пріоритетних напрямах музейної справи [1, с. 140]. 

Міжнаціональна взаємодія у музейній сфері головним чином 

здійснюється без участі державних структур. Музеї, реалізуючи власні 

проекти, є самостійними суб’єктами міжнародного культурного життя й 

активізують міжкультурний обмін [1, с. 141]. 

Потрібно також зазначити, що транснаціоналізація музейного 

культурного простору є сутнісною тенденцією глобалізації. Це свідчить 

про появу нових ціннісно-змістових домінант у світовій культурі. 

Національні межі розмиваються і зникають, коли розглядають й 

розв’язують соціальні та гуманітарні проблеми. Музеї розкривають нові 

глобальні теми, які є важливими для всього світу. На перший план 

виходять загальнолюдські цінності, відбувається становлення єдиного 

світосприйняття, єдійснюється запозичення культурних надбань ті їх 

адаптація на національному ґрунті.  
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Отже, підсумовуючи вищесказане, зазначимо, що глобалізація 

здійснює вагомий вплив на духовну сферу суспільства, наслідки якого є 

неоднозначними. Музеї мають значний консолідуючий потенціал, оскільки 

зберігають цінності, що є загальнолюдським надбанням, сприяють 

глобальності світосприйняття, виступають засобами міжкультурної 

комунікації. 
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ГЛОБАЛІЗАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В БІБЛІОТЕЧНІЙ СПРАВІ 

Соціальні процеси, що відбуваються в сучасному суспільстві, 

пов’язані з глобальними змінами. Поняття «глобалізація» означає широкий 

спектр таких подій, як інтенсивна боротьба за встановлення світового 

порядку на основі інтеграції та уніфікації в усіх сферах людської 

життєдіяльності, розвиток світових ідеологій, зростання кількості 

міжнародних організацій, виникнення й розвиток транснаціональних 

корпорацій, зростання міжнародної торгівлі, формування 

мультикультурних спільнот, створення планетарних засобів масової 

інформації, впровадження й розвиток глобальної мережі Інтернет тощо. 

Процеси глобалізації, що охоплюють дедалі більше сфер життя, 

привертають пильну увагу вчених різних галузей. Бурхливе зростаня і 

загальне поширення технічних систем та технологічних процесів змінюють 

усі сфери життя суспільства. Поступово утворюється світовий 

технологічний та інформаційний простір з транспортними і 

телекомунікаційними мережами. Діяльність бібліотек світу долучається до 

цих процесів. 

Глобалізаційні процеси у бібліотечній діяльності формують єдині 

підходи до: 

– професійних цінностей (свобода інформації, читач – центральний 

об’єкт бібліотечного обслуговування; дотримання авторського права, 

професійна етика тощо); 

– професійної термінології; 

– пріоритетних напрямів діяльності бібліотеки та читацьких груп 

(читачі з особливими потребами, а також ті, яким бракує знань 

інформаційної культури тощо); 


